

姚家街道超额完成社零额目标

实际完成159.6亿元,排名居全区第一

本报讯(记者 肖龙凤 通讯员 梁念宁 张祺)

2014年姚家街道社零额(社会消费品零售额)任务为148.62亿元,实际完成159.6亿元,增幅15.2%,排名位居全区第一。在“调结构、惠民生、上水平”的大环境下,为了使社会消费品零售额更准确、及时地反映消费市场的变动情况,街道从主动服务、理清数据、拓展消费市场等方面,积极采取措施,确保此项工作顺利完成。

为确保数据质量,积极

为企业服务,街道由分管领导带队,分组包片到辖区重点限上企业了解经营情况,听取意见,解决统计数据报送中存在的问题,提升社零额统计质量。其中对于社零额贡献率最大的是5家石油企业和12家汽车企业,完成数分别占姚家街道社零额完成总数的80%和16%。

为理清数据,确保基数不遗漏,街道认真清理辖区内限额以上新增及成长型企业,确保符合限上标准的企业全部纳入统计,进一步扩大社零额

指标中限上部分的基数,全面带动社零额指标的增长。去年新增限上企业5家,预计完成数都在1亿元以上,确保了2015年任务的完成。

此外,街道积极促进节日消费,确保拓宽市场。街道相关部门抓住春节期间城乡居民消费热点,组织批发、零售、住宿、餐饮、家电企业,积极开展以日用消费品、生活必需品、家具、家电、汽车为主的展销会,开展有针对性的、主题鲜明的春节期间各类促销活动。

759位残疾人入户调查工作完成

本报讯(记者 肖龙凤 通讯员 杨爱菊)

2015年,按照残疾人户籍所在地管理原则,姚家街道对专项调查系统中登记在户的辖区759名残疾人进行调查。“一专两员”(即专职干事、就业扶贫服务员、康复服务员)以中残联系统导出的调查底册中人员作为调查对象,按户籍所在地分配到对应的社区。无居委会管理的居住集中残疾人由就近居委会协助入户,居住分散人员由“一专两员”负责入户调查。

为保证调查质量,街道采取集体培训、网络在线学习等多种形式,组织入户人员学习专项调查残疾人调查表

填写方法相关知识。在入户调查前,工作人员提前与被调查人或其监护人预约,让残疾人了解此次调查工作的目的及调查内容,并协商好上门时间,共发放小礼品760余份。

姚家街道辖区地域范围大,残疾人居住地分散,有317名残疾人处于无居委会管理状态。为了提高工作效率,工作人员提前做好路线规划,逐一核查、避免疏漏。

截至上月中旬,街道克服时间紧、任务重、近半数残疾人居住分散、无居委会管理等困难完成入户调查,共调查759人,其中入户调查751人,电话调查5人。



▲1月29日,姚家街道党工委副书记曾素燕、李秀民副主任在浆水泉村两委班子成员和水库工作人员的陪同下对浆水泉村内地段、土地开发情况以及黄金谷景区的运营等进行实地考察。在考察过程中,曾书记强调,在土地开发、项目运营和回迁分房等的过程中,要以村民的利益为首位,结合村里的实际情况,拿出自己的思路、想法,以群众的意愿为基础,做到公平、公正、公开,努力实现保障村民利益最大化的目的。

(通讯员 胡洋 摄)



▲2月9日,华阳社区举行新年座谈会。社区党支部书记、工作人员、党员、楼长代表共20人聚在一起,畅谈对社区建设的意见和建议,为接下来的工作提供了参考。

(通讯员 马宪梦 摄)



▲1月29日,为做好节前防火,中润世纪城社区举行了“消防进社区”安全知识讲座,就如何防火、遇火灾如何自救、如何使用消防器材等进行讲解。

(通讯员 王小芸 摄)

贴心为62名灵活就业人员办退休

本报讯(记者 肖龙凤 通讯员 王冠男 聂凯)

为方便灵活就业人员办理退休手续,积极做好“代言人”,姚家街道严格贯彻落实相关政策,不断创新工作思路、提升服务水平,截至目前,共为62名灵活就业人员办理退休手续,其中病退人员13人,使其及时享受退休待遇。

街道以方便群众为目标,压减办理时间,能一次办成的,决不让办事群众跑第二趟。灵活就业人员在办申请退休过程中,工作人员将相关政策告知每位办事群众,并通过信息平台发送提醒短信190余条。

对于档案年龄与身份证年龄不一致,档案

材料缺失的情况,工作人员提前审核即将退休人员档案,及时发现并告知本人妥善解决,目前已整理出存在问题档案12份,有效地减少了潜在的矛盾纠纷。

对审核档案过程中存在异议的地方,工作人员及时与本人了解相关情况,并查找养老、医疗保险的缴费情况,对未按时缴费、未转移社会保险的人员,通知其及时办理相关手续,确保及时享受退休待遇。

此外,街道工作人员积极做“代言人”,及时将大家反映的问题向相关部门汇报,并将上级部门审核意见耐心解释,力争让每位服务对象都得到满意答复。

节前走访18家知识经济企业

本报讯(记者 肖龙凤 通讯员 刘如洋)

春节将近,姚家街道结合辖区特点,因地制宜采取措施,走访相关企业,积极帮助企业解决实际困难,积极稳妥推进知识经济工作。

街道高度重视发展知识经济中的科技工作,并成立了专项领导小组,确定了相关负责人。截至目前,共召开专题会议4次,走访企业60家,全面深化了科技工作在全办知识经济发展方面的重要战略意义,明确了新的一年科技工作的目标及要求,力争今年科技工作迈上新台阶。

街道从规划建设入

手,打造知识经济发展载体,努力促进知识经济发展。做好服务工作,积极帮助企业解决遇到的困难。今年1月份,街道共走访企业18家,积极帮助企业解决困难20项。注重开创盛世计算机网络技术开发有限公司等辖区重点单位的培育发展,大力发展科技研发、设计咨询、文化创意等产业。

在加大投入、政策引导方面,街道积极做好优惠政策方面的引导工作,强化人才培养、人才引进工作,做好向上争取政策与资金工作。2014年,街道奖励知识经济从业机构4家,共计23.6万元。

128位老人乐享居家养老服务

本报讯(记者 肖龙凤 通讯员 连曼)

2014年以来,姚家街道稳步推进居家养老工作,截至2015年1月,共有128位老人享受居家养老服务。其中,一类服务23人,二类服务55人,三类服务16人,四类服务9人,五类服务25人。

由于姚家存在大量无居委会小区,街道和社区都组建了居家养老评估小组和质量监督小组,承担起居家养老服务的评估、

管理和监督工作,积极探索居家养老实施方案。建立入户走访机制,社区每月必须逐户上门走访,对于办事处直管的,则通过上门走访、电话访问、热心居民、楼长包片以及抽查等方式及时了解老人情况和服务质量。

同时,街道不断建立健全居家养老档案管理,规范管理,针对服务对象,做到一户一档,动态管理,随批随填,实现系统及时更

新。通过摸底调查,建立了信息库,让更多需要帮助的困难老人感受到政府的关怀与温暖。

此外,街道还积极发挥民政、工会、妇联以及辖区部分医疗机构的力量,在重要节日,对辖区享受服务的重点优抚对象、老劳模和90岁以上高龄老人进行走访慰问,上门查体送药,了解老人的实际困难,听取老人的意见和建议,实现老有所养、老有所乐。